

## Statistica: Creștere usoară a afacerilor din serviciile de piață prestate populației, în primele patru luni

**Volumul cifrei de afaceri rezultat din serviciile de piață prestate populației s-a majorat cu 0,1%, atât ca serie brută, cât și ca serie ajustată, în primele patru luni din acest an, față de aceeași perioadă din 2023, reiese din [datele](#) publicate, miercuri, de Institutul National de Statistica (INS).**

Potrivit sursei citate, în intervalul ianuarie - aprilie 2024, creșterea activității din serviciile de piață prestate populației, ca serie brută, a fost influențată de activitățile de spălare și curățare (uscate) a articolelor textile și a produselor din blana (+8,2%) și de activitățile de jocuri de noroc și alte activități recreative (+1,2%).

Pe de altă parte, scăderi s-au consemnat la: serviciile de coafură și alte activități de înfrumusețare (-14,5%), activitățile agențiilor turistice și tur-operatorilor (-7,6%) și la activitățile hotelurilor și restaurantelor (-0,2%).

Datele INS arată ca afacerile de pe același segment de activitate au scăzut, în luna aprilie 2024, comparativ cu martie 2024, ca serie brută cu 4,8%, precum și cu 1,4%, ca serie ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonabilitate, influențate fiind de rezultatele din activitățile de jocuri de noroc și alte activități recreative (-12,7%), activitățile hotelurilor și restaurantelor (-4,1%) și de activitățile agențiilor turistice și tur-operatorilor (-2%).

În schimb, creșteri au înregistrat serviciile de coafură și alte activități de înfrumusețare (+8,5%) și activitățile de spălare și curățare (uscate) a articolelor textile și a produselor din blana (+6,1%).

De asemenea, raportat la aprilie 2023, în luna similară a acestui an, volumul cifrei de afaceri din serviciile de piață prestate populației s-a diminuat cu 2,9%, ca serie brută. În același timp, ca serie ajustată, a înregistrat un recul de 1,6%, notează INS.

În această marja, s-au raportat scăderi în: activitățile agențiilor turistice și tur-operatorilor (-17,1%), activitățile de jocuri de noroc și alte activități recreative (-10%), serviciile de coafură și alte activități de înfrumusețare (-2,4%) și la activitățile hotelurilor și restaurantelor (-2,2%).

În același timp, activitățile de spălare și curățare (uscate) a articolelor textile și a produselor din blana au crescut cu 14,8%.

Activitatea de servicii de piață prestate populației, ca serie ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și de sezonabilitate, în luna aprilie 2024, a scăzut cu 1,6%, comparativ cu luna aprilie a anului trecut.